

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
в 1918 году

\* № 71 (9521)

\* СУББОТА, 13 июня 1987 года.

\* Выходит по вторникам,  
четвергам и субботам

\* Цена 3 коп.

## ШИРЕ ФРОНТ «ЗЕЛЕННОЙ ЖАТВЫ» НЕ МЕДЛИТЬ С ОБРАБОТКОЙ ПОСЕВОВ

### На полях района СВЕДЕНИЯ

по уходу за посевами  
на 12 июня 1987 года.  
В первой графе — прове-  
дена междурядная обработка  
картофеля, во второй — хи-  
мическая прополка зерновых  
культур (в гектарах).

«Кр. фронтовик»	150	25
«Большевик»	150	—
«Опочецкий»	120	—
«Глубоковский»	80	—
«Урожай»	72	170
«Организатор»	60	—
«Вперед»	50	70
«Духновский»	40	40
«XXI партсъезд»	30	—
им. Минчурина	15	—
«Кр. Заречье»	12	—
им. Жданова	10	54
«Заветы Ленина»	10	—
«Авангард»	10	—
«Салют»	—	240
«Кр. Октябрь»	—	—
им. Любимова	—	—
По району	809	599

Уход за посевами — один из важных этапов в борьбе за будущий урожай. Сейчас в колхозах и совхозах района освобождается немало техники от посевных работ. Правильно поступают руководители и специалисты тех хозяйств, где наряду с подготовкой к кормозаготовительной кампании, решением других задач без промедления начали вести уход за посевами.

На 12 июня почти все хозяйства приступили к уходу за посевами, кроме колхозов имени Любимова и «Красный Октябрь». Всего в районе из 1055 гектаров междурядная обработка проведена на 809 гектарах.

Дважды провели междурядную обработку картофеля земледельцы совхоза «Организатор». Повторно проводят эту работу в колхозе «Урожай». В семи хозяйствах района обработка картофеля полностью проведена один раз.

Хуже в районе идет борьба с сорняками, вредителями растений на полях, занятых зерновыми культурами. Лишь в шести хозяйствах района начата химическая прополка этих культур. На больших площадях эту работу провели труженники совхоза «Салют» и колхоза «Урожай».

Проведение ухода за посевами длительное время сдерживали затянувшиеся дожди, а сейчас в колхозах и совхозах района наступает заготовка кормов. Несмотря на это, следует сейчас активизировать обработку посевов и уход за ними, ведь если упустить время, не провести все операции вовремя, можно недосчитать сбора урожаев растениеводческой продукции.

### Косилки вышли в поле

ЗАГОТОВИТЬ на переводную голову скота не менее 20 центнеров кормовых единиц — такая задача в этом году стоит перед земледельцами колхоза «Урожай».

Ныне дожди и теплая погода способствовали росту трав. И уродились они неплохими, причем вовремя были подкормлены азотными удобрениями.

К заготовке сена, сенажа,

силоса хозяйство готовилось тщательно. Организованы отряды и звенья, до всех подразделений доведены задания. Производительной работе людей способствуют социалистическое соревнование, меры моральной и материальной заинтересованности. Все люди, работающие в поле, обеспечены горячим питанием.

Первыми выехали в поле на тракторных косилках ме-

ханизаторы Вячеслав Петров и Юрий Алексеев, которые входят в одно из звеньев. Сначала они косили травы выборочно на сено во второй и четвертой бригадах. Вчера наши трактористы приступили к массовой заготовке грубых кормов. В этом году, как и прежде, особое внимание будет уделено качеству сена и силоса.

Н. ТКАЧЕВА, агроном.

### Травы косим на сено

ПЛАНом заготовки кормов в нашем колхозе «XXI партсъезд» предусмотрено на сено и силос скосить неудобницы и труднодоступные для техники места. Можно сказать, что 11 июня, в четверг, кормозаготовитель-

ная кампания началась. И начали мы ее ручными косами в пятой бригаде. На помощь нашим земледельцам приехали шефы со спецавтопредприятия. Скошены первые гектары трав, что выросли в поймах ручьев. Тра-

вы в основном пойдут на сено.

К более массовой заготовке кормов приступаем в субботу. И в этом нам помогут шефские коллективы.

Люди ознакомлены с оплатой труда, условиями соревнования.

Е. СТЕПАНОВ, внешт. корр.

### Косцы работают на лугах

В ДВУХ бригадах нашего колхоза имени Жданова приступили к заготовке кормов. С ручными косами вышли на неудобницы полеводы третьей бригады, которой руководит Геннадий Иванович Иванов. Во второй бригаде, где бригадиром является Алексей Михайлович Ми-

хайлов, этими работами заняты шефы с промышленных предприятий города.

Решено укос трав с неудобниц заложить в траншею на силос. Для отвозки массы выделена техника. Первые тонны травы уложены в траншею, что находится около деревни Серово.

В ближайшие дни инженерная служба колхоза выведет на поля кормодобывающую технику. До каждого звена доведено индивидуальное задание. На период «зеленой жатвы» организована работа пресс-группы.

А. СТЕПАНОВ, председатель колхоза.

### Второй этап борьбы за урожай

## ЧТОБЫ ВСХОДЫ БЫЛИ ЧИСТЫМИ

Не так уж давно была весенне-полевая страда, а у земледельцев колхоза «Большевик» наступил новый этап полевых работ — уход за всходами зерновых и других культур растениеводства.

ДЕРЕВНЯ Дикущино расположена в нескольких километрах от центральной усадьбы хозяйства. Здесь на просторных полях густым ровным ковром зеленеют всходы ячменя. Еще издали заметили технику, работающую на посевах. Как впоследствии мы узнали, это был отряд из объединения «Агропромхимия».

Председатель колхоза Геннадий Егорович Михайлов пояснил нам, что хозяйство с этой организацией заключило договор по уходу за всходами и посевами, что люди здесь работают не первый день.

Заправка опрыскивателей началась после очередного прохода машин. Николай Федорович Петров и Николай Петрович Петров

уже залили жидкость в специальные баки.

— Погода, конечно, не благоприятствует проведению прополки, — говорит Николай Петрович. — Приходится выкраивать каждый погожий час, чтобы сделать один, другой заезд. Ведь и ждать больше нельзя.

Да, действительно, ждать нельзя. Теплая дождливая погода способствовала росту не только всходов зерновых, но и сорняков. Дальнейшее промедление борьбы с ними чревато потерями урожая.

— На сегодня в колхозе, — говорит второй механизатор Николай Федорович, — наше звено уже обработало более ста гектаров ячменя. Мы буквально дежурируем в поле, чтобы опрыскивание всходов провести только в солнечные часы.

А когда часами моросит дождь, механизаторы переходят на другую работу. Подцепляют к тракторам тележки и занимаются вывозкой гравия на дорогу, что строится в близлежащую деревню.

В звено входит и шофер

Александр Викторович Курьягин. Он к агрегатам доставляет воду. А химикаты в нужных дозах готовит агроном «Агропромхимии» Людмила Павловна Михайлова.

— Чтобы получить намеченное количество зерна с гектара, — говорит председатель колхоза Г. Е. Михайлов, — нужно в короткие сроки уничтожить сорняки и на зерновых, и на картофеле, и на других культурах. Мы понимаем, что одним механизаторам этого небольшого звена не справиться, тем более что и погода не позволяет. Поэтому по борьбе с сорняками у нас действует и свое, колхозное звено из трех тракторов. Звеньевым назначен Юрий Викторович Герасимов. Ведь только яровыми у нас занято более 1300 гектаров.

Механизаторы торопились, они знали, что выдавшийся солнечный час очень короток, так как за это время нужно сделать многое.

А. КУЗИН, Колхоз «Большевик».

В райкоме ВЛКСМ

### Подведены итоги соревнования

БЮРО районного комитета ВЛКСМ подвело итоги работы молодых механизаторов во время весенних полевых работ. В социалистическом соревновании на севе многие из них добросовестно относились к закреплению техники, добивались неплохих результатов.

Большую работу по организации социалистического соревнования провели комитеты комсомола колхозов «Большевик», «XXI партсъезд», имени Любимова. Однако некоторые комитеты остались в стороне от решения этих важных вопросов — в совхозе «Духновский», колхозах имени Жданова, «Урожай».

При подведении итогов соревнования на весенней полевой кампании бюро РК ВЛКСМ признало его победителями:

— Сергея Шамрова из совхоза «Организатор», который на тракторе ДТ-75 выработал 263 эталонных гектара;

— Александра Орлова из колхоза «XXI партсъезд», который на тракторе МТЗ-80 выработал 191 эталонный гектар;

— Александра Егорова из совхоза «Организатор», который на тракторе Т-150 выработал 337 эталонных гектаров.

Отмечена положительная работа молодых механизаторов из колхоза «Большевик» и совхоза «Глубоковский», которые многое сделали для того, чтобы страда была проведена в намеченный срок.

Т. НИКОЛАЕВА, зав. отделом комсомольских организаций РК ВЛКСМ.

### К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ

Исполнительный комитет Опочецкого районного Совета народных депутатов доводит до сведения, что 4 июля в 11 часов в зале заседаний Дома Советов состоится первая сессия районного Совета народных депутатов 20-го созыва.

На рассмотрение районного Совета вносятся вопросы:

1. Организационные вопросы.
2. О работе отдела народного образования по выполнению постановления ЦК КПСС от 10 апреля 1985 года «Об основных направлениях реформы общеобразовательной школы».

Просьба присылать свои замечания и предложения по данному вопросу в исполком райсовета до 1 июля 1987 года.

14 июня — День работников легкой промышленности

РАБОТАТЬ ПО-НОВОМУ

ПРЕЖДЕ ВСЕГО СПРОСИМ С СЕБЯ

На сегодняшний день отрасль легкой промышленности занимает одно из ведущих мест в нашей экономике. В не-продовольственной программе ее продукция составляет более половины объема. Все это делается для повышения благосостояния народа, наиболее полного удовлетворения запросов и нужд населения. И все же претензий к качеству, объему выпуска некоторых изделий пока много. Чтобы решить многие проблемы, в этом году предприятия отрасли полностью перейдут на новую систему планирования — работу в условиях самофинансирования.

УСПЕХ работы в новых условиях во многом зависит от кадров, нашего отношения к делу, профессионализма, уровня сознания, от личной позиции каждого в перестройке, происходящей во всех сферах нашей жизни. Прежде чем негодовать на недостатки, нужно спросить с себя — все ли я сделал так, как нужно, как велел так?

По традиции праздник — это и подведение итогов, результатов, с которыми к концу предприятия встречает его достойно. Выполнены и перевыполнены социальные обязательства. В течение февраля и марта 30 рабочих-сдельщиков завершили полугодовое задание. За пять месяцев этого года сверх плана выпущено товаров на сумму 89 тысяч рублей. Выполнен план по поставкам, перевыполнен — по нормативной чистой продукции.

Успех предприятия — это добросовестный труд всего коллектива. Но всегда есть в нем люди, чей вклад наиболее весом. У нас это ткачи Ф. С. Зорина, которая полугодовое задание выполнила к 16 февраля, З. В. Никитина и Г. Т. Шкаброва, они справились с ним к середине марта. В феврале завершили полугодовое задание накатчики лент З. А. Торженова, М. В. Иванова. Отлично трудятся помощник мастера И. Г. Николаев, слесари А. П. Титов и Н. П. Павлов.

Мы не можем надеяться ни на какие улучшения, которые произойдут сами по себе, автоматическим образом. Они произойдут только тогда, когда

все мы, каждый на своем рабочем месте перестроится на деле, а не на словах, будет выпускать только высококачественную продукцию. От трудового вклада каждого рабочего в общее дело в конечном счете зависит состояние экономики нашей страны, жизненный уровень народа. Важный фактор успешной деятельности производства — повышение производительности труда. За 5 месяцев нынешнего года показатель по ее выполнению составил на предприятии 103,5 процента. Это неплохо, учитывая наши условия.

Нельзя добиться высоких показателей в работе, выполнении плановых заданий, не заботясь о техническом перевооружении производства, применении новых технологий.

Но ни повышение уровня технической оснащенности, ни новейшие технологические процессы не решат стоящие перед нами задачи, если мы не будем творчески активны. Нужна перестройка в психологии людей. И сейчас эта сложная, но необходимая работа начата в нашем коллективе. Мы не обольщаемся тем, что на сегодняшний день у нас благополучно, и отдаем себе отчет в том, что сделано далеко не все. Но резервы у нас есть, и, используя их, мы надеемся справиться со стоящими перед нами задачами, достойно встретить 70-летие Великой Октябрьской социалистической революции.

**Н. ВАСИЛЬЕВА,**  
зам. секретаря  
партийной организации  
филиала объединения  
«Север».



ГЛАВНОЕ — ЛЮДИ

НАШЕ предприятие невелико по сравнению с другими предприятиями города. Но коллектив у нас дружный, сплоченный, способный решать серьезные производственные задачи. Многих наших тружеников отличает не только добросовестное отношение к делу, но и большой опыт. Многие годы трудятся здесь швемотористки А. В. Иванова, Н. И. Попова, А. М. Никандрова, Н. И. Яковлева, З. А. Сиванова, Л. Н. Иванова, К. М. Семенова, стюардистки А. М. Никандров, В. Я. Лебедев, Е. М. Михайлов, Е. Н. Баранов и другие. Они трудятся отлично, нормы выработки выполняют на 120—140 процентов, а например, А. В. Иванова — неоднократный победитель социалистического соревнования.

Есть у нас люди, удостоенные за свой труд звания «Отличник качества». Среди них Любовь Александровна Семенова. Эта женщина не только истинная труженица,

она мать, вырастившая и воспитавшая детей, за которые ей не придется краснеть. Скромный, порядочный человек, она с честью выполняет свой долг перед обществом.

Работают у нас и ветераны производства, но не заслужившие отбоя, не умеющие оставаться без дела. И все же сейчас мы встали перед проблемой нехватки рабочих кадров.

В нынешнем году у нас такой производственный план, что для его реального выполнения необходимо принять на предприятие еще 30 человек. Это очень сложно в условиях нашего небольшого города. Молодежь пошла бы к нам, если бы у нас были хорошие социально-бытовые условия. И в первую очередь, конечно, встает вопрос о жилье. Необходимы жилые дома, общежития.

**Л. БОГДАНОВА,**  
председатель профкома  
учебно-производственного  
предприятия ВОГ.

Не числом, а делами

КОМСОМОЛЬСКАЯ организация цеха № 2 Красногородской швейной фабрики немногочисленна, но это тот случай, когда организация сильна не числом, а тем вкладом, что вносят ее члены в дела коллектива. Возглавляет ее молодой коммунист Лидия Нацевич, с которой мы встретились в канун праздника.

— Пресмотря на то, что ваша комсомольская организация невелика, она деятельна и активна. Чем живет сейчас комсомольцы цеха?

— Прошло совсем немного времени после XX съезда ВЛКСМ. К нему мы готовились, ему посвящали свои трудовые дела. У нас было развернуто внутриведомственное социалистическое соревнование, посвященное съезду. Его победителем стала Татьяна Иванова. Она швея-мотористка. Таня постоянно выполняет плановые задания на 130—140 процентов, она ударник коммунистического труда, неоднократно завоевывала звание «Лучшей по профессии». Она заместитель секретаря комсомольской организации и возглавляет штаб «Комсомольского проектора».

— К сожалению, часто приходится сожалеть о формальном участии «Комсомольского проектора» в делах производства. Ваш комсомольский проектор имеет реальную силу?

— Мы стремимся к тому, чтобы все стороны производственной деятельности были в зоне внимания «КП». Рейды направлены на проверку качества выпускаемой продукции, контроль за соблюдением экономии материалов, состоянием трудовой дисциплины, условий труда. Рейды проводятся с группой народного контроля.

— Есть ли у вас резервы роста комсомольской организации?

— В этом году СПТУ № 6 производит выпуск группы швей-мотористок. Уже больше месяца проходят производственную практику в нашем цехе. После окончания училища все они должны прийти к нам работать.

Беседу вела  
**Л. САЛЬКОВА.**

Перестройка: переломное время

ПОРА ВСЕРЬЕЗ ЗАДУМАТЬСЯ

Завтра наш профессиональный праздник — День работников легкой промышленности. Казалось бы, нужно встретить его с хорошим праздничным настроением, но у коллектива цеха несколько другой настрой, так как на протяжении последнего времени наш участок не справляется с плановым заданием, а задание пяти месяцев этого года выполнено только на 94,6 процента.

КОНЕЧНО, у нас есть и свои недочеты в работе как со стороны трудовой, так и технологической дисциплины. В цехе недостает 23 рабочих-сдельщика, и это, как мы считаем, самая основная наша проблема в данный момент.

План нам доводится на 104 рабочих-сдельщика с условием, что каждый из них при 100-процентной явке должен выполнять нормы выработки на 160 процентов. А у нас всего 81 человек. Значит, для того, чтобы справиться с планом, каждая швея должна выполнять свою норму выработки на 205 процентов и больше, а это нереально. Вот при таком планировании и работают наши люди годами.

Обращались мы с данной проблемой и в управление местной промышленности. Нереальность плана по фактической численности там признали, однако на этом и остановились.

Другая не менее важная проблема — это проблема улучшения качества выпускаемой продукции. Очень обидно осознавать, что мы обьемно делаем, но мы пользуемся спросом, а шить приходится. Нужен план, нужно обеспечить людей работой. Вот и смотрим мы на свои сорочки в магазине, которые люди с неохотой берут. Сорочка считается рабочей, а цена на нее все-таки высокая, да и расцветки никакой не привлекают внимание покупателей. Не соответству-

ют направлению моды и наши модели.

Большая надежда мы возлагали на Горьковский институт, который занимался разработкой потоков для нашего цеха. Однако надежды наши и здесь не оправдались, так как в принципе почти ничто не изменилось, за исключением замены оборудования, которого в данный момент нам не хватает. Вот и приходится серьезно задумываться: что нужно сделать, чтобы перестройка произошла на деле, а не на словах.

И все же, несмотря на все трудности, нельзя сказать, что наш коллектив работает плохо. Люди трудятся с полной отдачей сил. В цехе, как и на всех предприятиях, развернуто социалистическое соревнование, индивидуальное и бригадное. Идет соревнование за звание «Лучший по профессии», результаты отражаются в стенной печати, победители награждаются денежными пре-

миями, им вручается переходящий красный вымпел. В честь передовой смены поднимается флаг трудовой славы. 79 работницам присвоено почетное звание ударников коммунистического труда.

К 70-летию Великого Октября закончит задание трех лет пятилетки Павел Исакович Забейда, 2,5 лет — Антонина Михайловна Григорьева, Нина Ивановна Дороница, Полина Михайловна Кусый. Двухлетнее задание выполнят к этой дате двадцать две швеи.

В канун праздника легкой промышленности хочется пожелать всем работникам нашей отрасли доброго здоровья, трудовых побед в успешном завершении 1987 года и пятилетки в целом.

**А. ВАСИЛЬЕВА,**  
Масильева  
по пошиву курток,  
заместитель секретаря  
парторганизации цеха № 2  
Красногородской  
швейной фабрики.

# РАСТЕТ МОЛОДАЯ СМЕНА

Наша комсомольская организация насчитывает в своих рядах более двадцати человек. Организация растет. В этом большая заслуга руководства колхоза, которое ведет плодотворную работу с молодыми кадрами. Ребята заключают договоры с хозяйством, получают направления в учебные заведения, которые выбрали.

В настоящее время в СПТУ-20 обучаются пятнадцать колхозных стипендиатов. Четыре из них сейчас в хозяйстве проходят производственную практику. По окончании ее приступают к сдаче госэкзаменов, а затем вольются в трудовой коллектив.

Учатся ребята от нашего хозяйства и в Великолукском институте, Псковском и Себежском сельхозтехникумах и в Опочечком педагогическом училище. Это говорит о том, что руководством последовательно и настойчиво проводится кадровая политика, отвечающая современным требованиям.

В минувшем году прибыли в наше хозяйство пять молодых механизаторов. Решением правления колхоза им была выделена необходимая техника. Олег Григорьев, Владимир Иванов и Олег Мороз за короткое время уже успели показать себя с лучшей стороны.

Есть у нас комсомольцы, о которых можно говорить много хорошего. Большинство являются и участниками художественной самодеятельности. Среди них библиотекарь Е. Дроздецкая, прораб колхоза С. Цветков, шофер В. Дмитриев. Хочет отметить и главного агронома, члена комитета комсомола В. Леера.

Окончила Псковское культурно-просветучилище Любовь Дмитриева и приступила к работе в Пригородном сельском Доме культуры. Люба грамотный, энергичный человек, ищет возможность проявить себя в общественной жизни, и, опираясь на помощь комсомольской организации, повести за собой молодежь на создание любительских клубов по интересам.

Надо отметить, что большое внимание организации досуга молодежи уделяют комитет комсомола, администрация колхоза, партийная и профсоюзная организации. Часто проводим комсомольские «огоньки», встречи с молодежью других хозяйств. Эти вечера всегда проходят весело и интересно. По вечерам в свободное от работы время ребята охотно посещают волейбольную площадку, спортивные игры пользуются большой популярностью у молодежи нашего хозяйства.

Мы убеждены, что молодежь, пришедшая работать в хозяйство, поймет: ценность человека определяется его делами, а не количеством прожитых лет. А также то, что никто не сможет сделать досуг более интересным, если сами молодые люди не проявят инициативу и не примут непосредственного участия в том или ином мероприятии.

**С. ИВАНОВА,** секретарь комитета комсомола колхоза «Вперед».

## Мнение руководителя

В настоящее время от руководителей колхозов и совхозов требуется более вдумчивая работа по дальнейшему ведению хозяйства. И жить надо не только задачами сегодняшнего дня, но и продумывать коренные вопросы на длительное время вперед.

**АНАЛИЗИРУЯ** работу слабых участков в хозяйстве за прошлые годы, правление колхоза сосредоточило внимание на решении таких вопросов, как формирование более высокого сознания у людей и укрепление трудовой дисциплины. Эти задачи оказались очень сложными и решать их еще надо не один год. Но и сейчас определенные сдвиги уже есть. Так, прекратились коллективные пьянки на фермах, в мастерских и бригадах. Ликвидированы приписки в больших масштабах. Не стало бесцельного пребывания человека на рабочем месте. Заметно улучшилось деловое настроение у людей. Все это в конечном итоге положительно сказывается на производительности труда.

# РАЗВИТИЕ — ТОЛЬКО КОМПЛЕКСНОЕ

Большие задачи стоят в животноводстве. Прежде всего было обращено внимание на улучшение состава основного стада. С этой целью произвели отбор телок на воспроизводство. И если в 1985 году было введено в основное стадо 33 телки, то в этом году их будет не менее 190. Это позволит провести выбраковку малопродуктивных и застарелых коров, омолодить стадо, перевыполнить плановое поголовье коров.

В колхозе произведен закуп 50 коров черно-пестрой породы. На местах говорили, что эти животные нас «съедят» и молона мы не получим. Но молоко мы получаем. Две группы первотелок за январь и февраль текущего года превзошли по надоям группу передовой доярки А. П. Павловой. Конечно, очень увлекаться внедрением этой породы не будем, но одну ферму сформируем из черно-пестрой породы скота.

Сейчас получаем в среднем от коровы по 11,5 килограмма молока. Рассчитываем увеличить надой за счет трехразовой дойки, улучшения пастбищ, внедрения загонной системы пастбы, для

этого приобретаем электропастухов. Поскольку пастбища малопродуктивны, с начала июня приступили к коренному их улучшению.

Есть проблемы и в мясном животноводстве. Чтобы стабильно выполнялись планы по продаже мяса государству, правление колхоза приняло решение ни одной головы молодняка крупного рогатого скота не продавать «Скотопрому». Поэтому сейчас испытываем недостаток в помещениях. На сегодняшний день 140 телок до двадцатидневного возраста находятся у доярок, ставить их практически некуда.

Хочу отметить, что колхоз в минувшем году успешно справился с доведенными заданиями по продаже животноводческой продукции государству. Выполнены планы по молоку и мясу в первом квартале текущего года. Однако без укрепления кормовой базы мы не можем твердо и стабильно выполнять государственные планы. Поэтому создание прочной кормовой базы на данном этапе является основной задачей.

Не все гладко и в области растениеводства. Не уме-

ем работать со льном, картофелем, корнеплодами. Отсутствует сушильное хозяйство, не хватает полного набора сельхозмашин под всю технологию выращивания отдельных культур. И над этим надо работать, как говорится, не покладая рук.

Надо сказать, что в хозяйстве масса других нерешенных вопросов. Но правление колхоза старается в определенной последовательности доводить их до конца. Настало время не только вскрывать недостатки, а и устранять их.

Немало в хозяйстве примеров хорошей работы трудовых коллективов ферм, бригад, отдельных колхозников. Это говорит о том, что возможности продвижения вперед в хозяйстве имеются.

Большие задачи предстоит решить коллективу колхоза во втором году пятилетки, в год 70-летия Великого Октября. И прежде всего — досрочно выполнить планы по продаже продукции животноводства и растениеводства государству.

**Ю. МАТВЕЕВ,** председатель колхоза «XX партсъезд».

## Люди советской деревни

# НЕ МЕСТО КРАСИТ ЧЕЛОВЕКА

НА селе работа механизаторов, животноводов, как говорится, всегда на виду. Их труд сразу замечается и поощряется как в материальном, так и в моральном отношении. Труд полеводов также играет большую роль в производстве, но порою мы относим его как бы на второй план. А без полеводов в деле выполнения плановых заданий и принятых коллективом социалистических обязательств нельзя рассчитывать на успех.

И в какой только работе не участвует полевод! Зимой он занят на подвозке к животноводческим фермам кормов, заготавливает дополнительный веточный корм, готовит к весне инвентарь, семенной и посадочный материалы. Потом непосредственно участвует в проведении посевной, заготовке на зиму кормов для общественного скота. А разве мало у него забот, когда приходит время убирать урожай.

ВОТ такие разнообразные работы выполняет в совхозе «Красный фронтвик» и Надежда Игнатьевна Михайлова. Но дело, конечно, не в разнообразии работы. Главное в том, как человек к ней относится, каких добивается результатов. А Надежда Игнатьевна трудится на совесть. Об этом говорят и успехи проведенной в хозяйстве посевной в этом юбилейном году, где Надежда Игнатьевна со своими коллегами по труду Валентиной Кузьминой, Кузьминой, Анной Яковлевной Шершневой, Марией Николаевной Никандровой и другими принимала самое непосредственное участие.

Женщины с раннего утра и до вечера занимались переборкой и подготовкой семенного картофеля для посадки, и не было задержки и простоев техники по их вине.

За свои дела, за качество работы краснеть перед людьми Надежде Игнатьевне не приходится. И так изо дня в день, вот уже свыше тридцати лет.

НАЧИНАЛА свою трудовую деятельность Надежда Игнатьевна в небольшом колхозе, в затерявшейся среди болот и лесов деревушке Кожино, молодой девушкой. В 1959 году, когда земли колхоза перешли в ведение совхоза «Красный фронтвик», Надежда Игнатьевна стала трудиться в совхозе, где работает и по сей день. Через три года ей можно идти на заслуженный отдых, а в трудовой книжке лишь одна запись — о приеме на работу в совхоз «Красный фронтвик».

Не каждый человек сможет всю свою трудовую деятельность посвятить одному делу, а вот Надежда Игнатьевна смогла. Всю жизнь трудится в сельскохозяйственном производстве на трудоемкой, требующей иногда больших физических нагрузок работе. О ней она говорит скромно:

— Работаю, как и все, героического ничего не совершила, мой долг трудиться со всей отдачей сил. А что всю жизнь работаю полеводом, так это мое призвание. Работа эта мне нравится и, пока есть силы, буду на своем месте.

За многолетний и безупречный труд она неоднократно поощрялась администрацией и профсоюзным комитетом совхоза, в 1983 году награждена медалью «Ветеран труда».

А СОВСЕМ недавно на собрании, посвященном успешному завершению осеннего сева, директор совхоза Анатолий Данилович Амирханян вручил передовому полеводу Надежде Игнатьевне Михайловой знак победителя во Всесоюзном социалистическом соревновании за 1986 год и денежную премию ВДНХ СССР в сумме 200 рублей.

Можно не сомневаться, что ветеран труда на деле оправдает эту высокую награду и 70-летие Великого Октября встретит новыми трудовыми успехами.

**В. БЫЧКОВ,** внешт. корр.



На экскаваторе Анатолия Яковлевича Николаева одиннадцать звездочек — по числу лет, отработанных на этой технике. Столько же времени трудится он в ПМК-17 объединения «Псков-мелиорация». И все эти годы Анатолий Яковлевич в числе передовиков производства. Его успехи — это результат добросовестного от-

ношения к работе, умения рационально использовать каждую минуту, бережной эксплуатации техники.

В коллективе мехколхозны А. Я. Николаев пользуется большим уважением. Он активно участвует в общественной жизни, является командиром ДНД.

НА СНИМКЕ: А. Я. Николаев.

## «Красному маяку» отвечают

# МЕРЫ ПРИНЯТЫ

В газете «Красный маяк» от 28 мая была опубликована заметка «Принцип: на глазок», в которой говорилось о том, что при приеме молока из личных хозяйств рабочих совхоза «Салют» неправильно определялось качество продукции. Критика признана справедливой.

С целью устранения отмеченных недостатков с молокобортниками, которые работают на территории совхо-

за «Салют», проведено совещание. В данное время налажено определение жирности один раз в десять дней. Сами молокобортники берут пробы и для определения качества молока отправляют их на Опочечский маслопродуктовый завод.

**Н. КУЗЬМИНА,** председатель исполкома Норкинского сельсовета.

**ФОТОЭКРАН**



Дети. «Деревня мастеров» выросла рядом с известным памятником древней истории и культуры Индии — искусственным водоемом Сурадж-Кунд — «Озером солнца», сооруженным вначале XI века у юго-восточной границы индийской столицы. В этом излюбленном месте отдыха детей впервые проводится общенациональная ярмарка изделий народных художественных промыслов и ремесел. На живописном участке поросших тенстыми деревьями холмов воссоздана атмосфера индийской деревни со всеми традиционными постройками. В павильонах-хижинах расположились около 200 мастеров, которые демонстрируют посетителям свое искусство. Цель ярмарки — популяризация и развитие индийских ремесел как одного из ярких проявлений богатейшего культурного наследия страны. Произведения декоративно-прикладного и ювелирного искусства, изделия народных промыслов различных регионов страны будут представлены на национальном фестивале Индии в СССР, который состоится в июле нынешнего года. Он будет посвящен 40-летию независимости Республики Индия.  
НА СНИМКЕ: резчик по дереву из штата Джамму и Кашмир.

(ТАСС).



Трагедия миллионов детей в развивающемся мире — одно из самых позорных явлений конца XX столетия, виновником которого является империализм. В прошлом году в развивающихся государствах Африки, Азии и Латинской Америки, указывается в докладе Исполнительного директора детского фонда ООН (ЮНИСЕФ), было зарегистрировано 14 миллионов случаев смерти детей от голода и болезней.  
НА СНИМКЕ: дети развивающегося мира по вине транснациональных монополий лишены самого необходимого — куска хлеба и крыши над головой.  
Фотохроника ТАСС.

# КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

**ОПОЧЕЦКОЕ СПТУ-20**

принимает учащихся на 1987—88 учебный год для обучения по специальностям:

1. Тракторист-машинист широкого профиля, слесарь-ремонтник, водитель автомобиля категории «С». Срок обучения 3 года, принимаются лица с образованием 8 классов.
2. Мастер машинного доения, лаборант химико-бактериологического анализа. Срок обучения 3 года, принимаются лица с образованием 8 классов.
3. Комбайнер-шофер. Срок обучения 8 месяцев, принимаются лица с образованием 10 классов.
4. Тракторист-машинист III класса. Срок обучения 1 год, принимаются лица с любым образованием, не моложе 16 лет.

Для поступления в училище сдают документы: — заявление на имя директора; — свидетельства о рождении и образовании; — характеристику; — медицинскую справку (по форме № 286); — 6 фотографий (размером 3х4 см); — справку с места жительства; — направление на учебу из колхозов, совхозов и др. организаций.

Адрес училища: г. Опочка, ул. Парковая, д. 35, СПТУ-20. (Проезд городским автобусом маршрута РСУ—СПТУ-20).

**ОПОЧЕЦКОЕ СРЕДНЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 6**

производит прием учащихся школ на обучение по рабочим профессиям.

1. На базе 8 классов с трехгодичным сроком обучения по специальностям:
  - каменщик-монтажник;
  - маляр (строительный), штукатур;
  - машинист автомобильного крана;
  - газосварщик;
  - электромонтажник;
  - швея-мотористка.
- II. На базе 10 классов со сроком обучения 8—10 месяцев по специальностям:
  - мастер сельского строительства;
  - газосварщик.

Заявление о приеме подается на имя директора училища и принимается по адресу: г. Опочка, Псковская обл., Советская пл., 4, СПТУ-6, телефоны: 9-23-40, 9-25-48.

**ВЕЛИКОЛУКСКИЙ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ**

объявляет прием студентов в 1987 году на первый курс очного обучения следующих факультетов: **агрономического, защиты растений, зооинженерного, механизации сельского хозяйства, экономического** (специальности: экономика и организация сельского хозяйства, бухгалтерский учет и анализ хозяйственной деятельности в сельском хозяйстве).

Прием заявлений с 1 июля по 5 августа. Вступительные экзамены с 6 по 20 августа. Поступающие на факультеты: агрономический, защиты растений, зооинженерный — сдают вступительные экзамены по биологии и химии (устно), русскому языку и литературе (письменно). Поступающие на факультет механизации сельского хозяйства — по математике (устно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно). Поступающие на экономический факультет сдают вступительные экзамены по биологии и математике (устно), русскому языку и литературе (письменно). С 6 июля работают месячные подготовительные курсы. Заявления и документы направлять по адресу: 182100, г. Великие Луки, Псковской области, пл. Ленина, 1, сельхозинститут, приемная комиссия.

**Псковский учебно-консультационный пункт Ленинградского электротехникума связи им. Э. Т. Кренкеля**

**ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1987—88 учебный год**

На заочное отделение по специальностям: радиосвязь и радиовещание, многоканальная электрическая связь, автоматическая электрическая связь, телеграфная связь и передача данных, почтовая связь.

Срок обучения на базе средней школы (технические специальности) — 2 года 10 месяцев, по специальности «Почтовая связь» — 1 год 10 месяцев.

Поступающие на 3 курс со средним образованием сдают вступительные экзамены по литературе (сочинение) и математике (устно). Для проживающих в городе Пскове и районах области приемные экзамены проводятся при Псковском учебно-консультационном пункте с 1 по 20 августа.

К заявлению прилагаются: аттестат (в подлиннике) или переводное свидетельство, автобиография, справка с места работы и характеристика, справка с места жительства, медицинская справка по форме № 286, 3 фотокарточки (размером 3х4).

Заявление с указанием избранной специальности подается на имя директора техникума по адресу: 199053, Ленинград, В-53, 3 линия, дом 30, заочное отделение. Заявления принимаются до 10 августа. Поступившие в техникум из Псковской области прикрепляются к учебно-консультационному пункту. Начало занятий с 1 сентября согласно учебным планам.

За справками обращаться: 180000, Псков, ул. Советская, дом 7, учебно-консультационный пункт ЛЭТС, телефон 2-21-93.

## ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Уважаемый Александр Фокич **МАРЧЕНКОВ!** Сердечно поздравляем Вас с юбилейной датой — 80-летием со дня рождения. Всего доброго желаем в Вашей жизни, крепкого здоровья, семейного и личного счастья, мирного неба, долгих лет жизни, дальнейшего участия в общественной деятельности предприятия.

Администрация, партбюро, профком льнозавода.

Дорогая, любимая мамочка **Евгения Васильевна ВАСИЛЬЕВА**, сердечно поздравляем тебя с 60-летием. От всей души желаем крепкого здоровья, радости и счастья на долгие годы.

Пусть будет вечно душа молодой,  
И руки не знают усталости,  
И мирное небо всегда над тобой,  
Здоровья тебе, счастья, радости.

Дети, внуки.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**13 ИЮНЯ, СУББОТА**

**Первая программа.**  
13.30 — Для всех и для каждого. «Как мы одеваемся?» О создании кооперативов по пошиву одежды. 14.00 — Содружество. 14.30 — Новости. 14.50 — К юбилею Великого Октября. «Истории немеркнущие строки». Худ. фильм «Летят журавли». 16.40 — Очевидное — невероятное. 17.40 — Международный фестиваль телепрограмм народного творчества «Радуга». «Фольклор Афины» (Португалия). 18.10 — «Требуется идея». 18.40 — Телевизионный спектакль «Мегрэ у министра». По роману Ж. Силенона. 1-я и 2-я серии. 21.00 — Время. 21.40 — В субботу вечером. КВН-87. Финал.

**Вторая программа.**  
11.05 — Премьера мультфильма. 11.50 — «Из сокровищницы мировой музыкальной культуры». 12.30 — «Как Иванушка-дурачок за чудом ходил». Худ. фильм с субтитрами. 13.50 — Реклама. 13.55 — Н. Г. Чернышевский. «Что делать?». Телеспектакль. Части 1-я, 2-я и 3-я. 16.35 — Концерт В. Леонтьева. 17.45 — Художественная гимнастика. 18.30 — Автокросс. Международные соревнования. 19.00 — Концерт. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Здоровье. 21.00 — Время. 21.40 — «У призраков в плену». Худ. фильм.

**14 ИЮНЯ, ВОСКРЕСЕНЬЕ**

**Первая программа.**  
7.00 — Утренняя зарядка. Мультфильм. Музыка. 7.30 — Время. 8.05 — Премьера док. фильма «Монолог ткачих». 8.30 — Ритмическая гимнастика. 9.15 — Тираж «Спортлото». 9.30 — Будильник. 10.00

Продается машина «Запорожец-968». Обращаться по адресу: Опочка, Школьный переулок, дом 27.

В воскресенье, 14 июня, состоится первенство района по футболу. Начало игр в 16 часов. На городском стадионе играют команды СПТУ № 6 и промышленного предприятия, на стадионе клуба «Искра» — команды автоколлони № 1662 и «Искра».

— Служу Советскому Союзу 11.00 — «Утренняя почта». 11.30 — Клуб путешественников. 11.30 — Музыкальный киоск. 13.00 — Навстречу Пленуму ЦК КПСС. Сельский час. 14.00 — Здоровье. 14.45 — «Наш дом». Телевизионный журнал. 15.30 — Концерт. 16.15 — Литературный портрет. Фазиль Искандер. 17.15 — Международная панорама. 18.00 — Футбол. Кубок СССР. Финал. «Динамо» (Минск) — «Динамо» (Киев). В перерыве (18.45) — Если хочешь быть здоров. Туризм. Передача 2-я. 19.45 — Новости. 19.55 — Любителям классической музыки. 21.00 — Время. 21.40 — Позиция. Всесоюзная художественно-публицистическая программа о духовной жизни человека. Открытие цикла.

**Вторая программа.**  
8.00 — На зарядку становись! 8.20 — М. И. Глинка. Увертюра к опере «Руслан и Людмила». 8.30 — Программа Донецкой студии телевидения. 9.30 — «Фантазия о вальсе». 10.00 — Русская речь. 10.30 — М. И. Глинка. Симфонические миниатюры. 11.05 — Премьера телефильма. 11.35 — Софокл. «Электра». Спектакль. 13.20 — М. И. Глинка. «Секстет». 13.45 — Художественная гимнастика. Чемпионат СССР. 14.30 — Мультфильм. 15.05 — Мир и молодежь. 15.40 — Премьера худ. фильма «Рядом с вами». 16.50 — «М. И. Глинка. Романсы». 18.00 — Мультфильм. 18.15 — По страницам оперы М. И. Глинки «Иван Сусанин». 19.00 — Живая природа. 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 — Реклама. 20.20 — Телефильм. 20.30 — «Радуга». 21.00 — Время. 21.40 — Экран приключенческого фильма «Хозяин тайги». 23.00 — «Преданья старины глубокой...».

**КИНО**

«МАЯК»  
14—15 июня  
«ПОСЛЕДНЯЯ ДОРОГА»  
Начало в 18, 20 и 22 часа.  
ДОМ КУЛЬТУРЫ  
13—14 июня  
«ДУША»  
Начало в 17 и 19 час.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

**Наш адрес:** 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 91707, корреспондента-организатора радиовещания — 91814, отдела сельского хозяйства — 91643, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, ответственного секретаря — 92936, корректора — 91993, бухгалтерии — 91920, типографии — 91736.

Опочечкая типография управления издательства, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 1771. Тираж 8449.